



弘扬新时代张謇精神,构筑科技人才高地

海门为创新创业引入“源头活水”

长期以来,海门人民大力弘扬“海纳百川、强毅力行”的新时代张謇精神。全区上下抢抓长三角一体化深入实施带来的新机遇,将生物医药、新材料、先进装备制造作为重点发展的三大战略性新兴产业,聚焦主导产业实施人才撬动战略,高质量构建高层次人才创新创业的平台、政策、环境体系,实现人才链、创新链、产业链的深度融合,推动全区产业迈向高端。

严君臣 施莉莉 俞新美

筑巢引凤,打造科创引擎

近日,总投资10亿元的百奥赛图模式动物中心项目厂房已经完工,再过一个月投入运行,将成为亚洲规模最大的模式动物基地。项目领衔者百奥赛图基因生物技术有限公司董事长、模式动物专家沈月雷介绍,当初选择海门,看中的就是临江新区打造的生物医药科创园。

“栽好梧桐树,引得凤凰来。”近年来,海门区聚焦高品质创新平台,坚持政府与企业双向打造,成功培育了临江新区生物医药科创园、开发区碧湖湖科创园、中科院长三角药物研究院、机器人科创园等一批生产、生活、生态一体化,园区、社区、孵化区相融合的新型双创载体。同时,建成博士后科研工作站12家,院士、研究生工作站38家,省级众创空间6个。

今年,海门区还创设“东洲智慧”引才新品牌,在临江新区、海门经济开发区等重点区镇建设路演大厅。在2020中国海门“东洲英才”创业周开幕式上,国家“杰青”、中科院上海药物研究所所长缪泽鸿,沈阳药科大学教授王淑君等6位领军

人才分别获得300万元项目资助启动资金,他们的项目入选海门“东洲智慧”创业项目。

创新政策,引入人才活水

近两年来,海门以产业为导向,建立了较为完善的政策体系,实打实拿出真金白银扶持创新创业项目,仅对引进的顶尖人才(团队),扶持额度最高可提升至3000万元。

在已经出台的“创业海门‘523’人才计划”“人才新政10条”“人才强企10条”等30多个政策文件的基础上,海门还出台了生物医药、海工装备及邮轮产业人才发展专项扶持政策。据统计,近两年,海门区投入人才项目资助和奖励资金1.1亿元,科技扶持资金超5000万元,发放人才岗位津贴4200万元、人才购(租)房补贴500万元,带动三大新兴产业投入超过12亿元。此外,海门还依托行政服务中心设立“一站式”人才窗口,为高层次人才发放“绿卡”,设立“人才驿站”。

截至目前,海门先后引进两院院士、长江学者特聘教授等顶尖人才65人,入选省“双创计划”人才74人,省“双创团队”10个,连续三年

新增双创人才和团队数南通市第一,建成省级以上众创空间6家,国家级孵化器2家。据不完全统计,人才创新创业项目累计实现新增税收超5亿元。

融合驱动,赋能产业升级

“围绕产业、企业、区域创新体系建设,精准思维、精准施策,重点聚焦制造业企业创新能力建设。同时,平台搭建、政策红利与优质创业环境产生聚合效应,高层次人才在海门投资创业项目形成‘接二连三’。”区科技局负责人介绍说。

近年来,海门企业科技创新亮点纷呈,高层次人才集聚海门,六成以上骨干企业与高校院所产学研联姻,今年高新技术企业将超过250家,比“十二五”期末增长两倍。6个项目获省科技创新一等奖以上奖项,两个项目跻身国家重点研发项目,攻克了一批“卡脖子”技术,涌现了一批在全国叫得响的高端产品。

1至10月,全区先进装备、生物医药、新材料三大新兴产业规上企业实施应税销售345.6亿元,同比增长19%,占全区规上工业应税销售总量的52.2%。

画说南通



11月26日,73岁的海安市民丁维杰顺利通过能力测试,成为该市第一位70周岁以上拿到小型汽车驾驶证的市民。“驾照是我多年的愿望,年轻的时候因为工作忙没时间,65岁后不工作了,我就一直想着考驾照,希望晚年的时候有辆自己的车,可以说走就走去旅游。”丁维杰说。 严君臣 蔡诚 王崔 摄影报道

速读

长江经济带江海联运发展指数发布

11月28日,2020年首届长江经济带江海联动发展论坛在风光旖旎的南通紫琅湖畔拉开帷幕。南通市委书记徐惠民在致辞时倡议,沿江沿海、长江经济带城市携手构建港口物流合作的最强联盟,携手打造产业协同发展的最佳组合,携手成为城市互动交流的最好伙伴。论坛上,大通州湾城市发展研究成果和长江经济带江海联运发展指数发布。

论坛上发布的《长江经济带

江海联运发展指数报告(2020)》显示,长三角地区沿海内河港口联动,已形成分工协作、高效衔接的江海联运新发展格局。上海与宁波舟山、苏州、南京、南通等港口,优势互补、协同发展,形成了紧密的业务联系与健康的竞合关系。其中,南通发展潜力指数位居第一,通州湾江海联动发展示范区建设,叠加打造长江集装箱新出海口的政策优势,有望成为长江经济带江海联运新枢纽。花宇

3年前拉起微信群,天天“24小时”在线

法律顾问免费咨询420余次

在南通海安市白甸镇傅舍村,57岁的孙正芝已经担任了三年的法律顾问。交通事故谈赔偿、民事纠纷解疑难……只要是需要他的地方,孙正芝都以热心公道的态度排忧解难,赢得了群众间的良好口碑,当地村民亲切地称他“老孙”。现代快报记者了解到,三年来,他为当地百姓提供了420余次免费咨询服务。

严君臣 李春霞



协调村民纠纷 通讯员供图

孙正芝高中毕业就到村组工作。26岁那年,他走上基层法律服务工作者岗位,后来法律服务所改制为独立核算,村组多次合并,他与村里、与百姓的感情更深了。村干部们常说“有难事找正芝”,正是对他这个村法律管家能力的肯定。

2017年,孙正芝被聘为白甸镇傅舍村等多个村的法律顾问,为当地百姓提供免费法律咨询和帮助。为了及时回应大家的需求,快到耳顺之龄的孙正芝赶起时髦,认真研

究微信,率先组建起“法润民生”微信群,每日转发法律资讯,及时解答群内提出的法律问题。

有一天,村民张某在群里找到了孙正芝,表示自己发生交通事故,因双方相识且当时感觉没什么大碍,所以没报警也没提及赔偿问题。但回家后疼痛难忍,到医院检查发现小腿骨折,交涉后对方拒绝赔偿。张某询问张正芝,该如何处理。孙正芝看到信息后,立即联系村民调主任一同上门探望诉求者,

通过走访周边群众确认张某所说情况属实后,立即帮助其搜集证据,再从法理、情理两方面劝说对方给予一定的赔偿,最终促成双方达成了调解协议。

在线下,孙正芝经常参与镇村组织的法律咨询活动,到村开展法治讲座,现场解答群众的法律难题,给年轻人开小灶传授工作技巧等。三年来,孙正芝解答困难群众咨询420余人次,引导和承办法律援助案件6件,帮助化解纠纷65件。

攻坚一线建支部,切实解决群众难题

“小伙子别怕,我们都是从这个阶段过来的,跟着我们跑几户,看看工作怎么做,慢慢你就有数了!”近日,南通市通州区石港镇拆迁攻坚进入了关键阶段。石港镇建设局年轻干部都超超作为一名95后入党积极分子,积极奔走在拆迁攻坚一线,但由于对群众情况不够了解,原本雄心勃勃的他露出了畏难情绪。老党员陆勇军对他的一通暖心鼓励,为他指明了方向。

今年以来,石港镇党委围绕重点工作推进、难点工作开展,大力推广“攻坚支部”工作法。年中,成立了拆迁扫尾、产业发展、社会稳定、镇区开发4个攻坚支部。9月份,又针对通锡绕城高速拆迁工作,成立了5个标段的拆迁攻坚党支部。实现了“重点工作干到哪里,攻坚支部就建到哪里”的工作布局,促成了“攻坚克难到哪里,党旗飘扬在哪里”的动人局面。 花宇 陆鑫鑫

为赖账,公司法定代表人竟换成低保户

公司法人及股东突然变更为低保户,债主能否要求公司原法定代表人继续偿还债务?近日,这起买卖合同纠纷案落下帷幕,法院判决公司支付货款,原法定代表人对债务承担连带偿还责任。据介绍,甲公司是一人公司,法定代表人为王某。2017年1月17日,因从张某处购买钢材款5.75万元未付,甲公司法定代表人王某向张某出具了欠条,写明所欠为货款。2018年1月29日,甲公司法定代表人及股东均变更为低保人员赵某。

2018年2月、8月,王某两次

向张某还款共计4200元。因剩余货款53300元一直索要不成,张某将甲公司与王某告上法庭。

海安法院经审理认为,甲公司法定代表人虽然由王某依法变更为赵某,但上述债务发生在王某经营公司期间,即使在公司法人变更后,王某仍两次向原告还款。王某不能提供充分证据证明甲公司经营期间财产独立于自己的财产,所以张某要求被告王某对上述债务承担连带偿还责任,法院予以支持。一审判决后,在上诉期内,双方当事人均未提起上诉。 严君臣 沈星杏 唐小红